

БОРЬБА⁹⁵ ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского
горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся
№ 27 (4623)
Вторник, 7 февраля 1950 г.
Цена 20 коп.

Под величественным знаменем пар-
тии Ленина—Сталина идет
советский народ к выборам в
Верховный Совет СССР.

ВЕЛИКИЙ СТАЛИН—ВСЕНАРОДНЫЙ КАНДИДАТ

Предвыборные собрания трудящихся Первые кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР

Наступил долгожданный радостный день 4-го февраля. В обстановке большого политического подъема, по всей стране началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Предвыборные собрания избирателей повсюду прошли с громадной активностью. Трудящиеся выдвигают в депутаты Верховного Совета СССР достойных людей партии, верных сынов и дочерей Родины.

Советский народ идет к выборам депутатов в свой народный парламент, обединившись вокруг своего любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина, воодушевленный широкими перспективами строительства коммунизма. Предвыборные собрания избирателей прошли в Сталинском, Молотовском, Щербаковском, Ленинградском, Калининском избирательных округах города Москвы.

Сталинский избирательный округ... На электрозводе праздничное оживление. Тысячи людей собрались в светлом и просторном цехе. Здесь состоялось общее собрание электрозводчиков, посвященное выдвижению кандидата в депутаты Верховного Совета СССР. Первое слово взял слесарь-стахановец тов. В. Я. Маслов.

— Товарищи! Мы собрались здесь для того, — сказал он, — чтобы выдвинуть кандидата в депутаты Верховного Совета СССР — высшего органа государственной власти нашей страны. С глубоким и радостным волнением я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР от Сталинского избирательного округа города Москвы нашего мудрого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

Эти слова присутствующие встречают бурными аплодисментами. Раздаются многочисленные возгласы: «Ура, товарищу Сталину!», «Родному Сталину — слава!», «Да здравствует наш депутат Великий Сталин!»

Тов. Маслов с волнением говорит о великом вожде народов, об исторических победах нашей Родины, одержанных под водительством великого Сталина.

Предложение тов. Маслова горячо поддержали мастер обмоточного цеха М. Н. Токарева, инженер З. Н. Кондрашева, секретарь комитета ВЛКСМ В. В. Солнцев, стахановка обмоточного цеха К. С. Иванова и другие.

Под бурные аплодисменты собрание принимает единодушное решение выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Сталинскому избирательному округу гор. Москвы великого вождя и учителя советского народа товарища Иосифа Виссарионовича Сталина.

Предвыборные собрания рабочих и служащих комбината им. Щербакова, ордена Ленина машиностроительного завода, пищевого комбината им. Микояна и др. предприятий Сталинского избирательного округа единодушно назвали кандидатом в депутаты Совета Союза Иосифа Виссарионовича Сталина.

Молотовский избирательный округ... На собрании рабочих завода «Серп и молот» выступил старший мастер стана № 750 тов. И. Туртапов.

— Я с великой радостью и от всего сердца, — говорит он, — вношу предложение от коллектива завода «Серп и молот» выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР верного ученика и соратника великого Сталина Вячеслава Михайловича Молотова.

Собрание единодушно принимает это предложение.

Ленинградский избирательный округ... На общем собрании рабочих и служащих ордена Ленина машиностроительного завода им. Кирова знатный токарь В. Лавренев внес единодушно поддержанное собравшимися предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР верного ученика и соратника великого Сталина Георгия Максимилиановича Маленкова.

В Калининском избирательном округе... Общее собрание коллектива первого государственного подшипникового завода им. Л. М. Кагановича единогласно выдвинуло кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Никиту Сергеевича Хрущева.

Предвыборные собрания состоялись также в Московском городском избирательном округе. Личный состав Военно-инженерной краснознаменной Академии им. В. В. Куйбышева выдвинул кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Маршала Советского Союза Николая Александровича Булганина.

Предвыборные собрания избирателей прошли во многих городах и селах страны. В Ленинграде, Киеве, Минске, Тбилиси, Баку, Ташкенте, Сталинабаде, Риге, Вильнюсе, Кишиневе и в других городах народ на многолюдных собраниях с огромным энтузиазмом и любовью назвал своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР творца самой демократической конституции в мире великого вождя трудящихся всего мира Иосифа Виссарионовича Сталина.

На предвыборных собраниях избиратели выдвигают своими кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР руководителей партии и правительства,

ближайших соратников товарища Сталина.

Коллектив Тбилисского станкостроительного завода им. Кирова единодушно выдвинул кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР верного ученика и соратника великого Сталина — Лаврентия Павловича Берия.

Многолюдное предвыборное собрание состоялось на Минском тракторном заводе. Тракторостроители единодушно назвали своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Клиmenta Ефремовича Ворошилова.

Рабочие, инженеры, служащие Ереванского карббитного завода единогласно решили выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Анастаса Ивановича Микояна.

Коллектив Ташкентского паровозовагоноремонтного завода им. Л. М. Кагановича назвал кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Лазаря Монсеевича Кагановича.

Текстильщики Ашхабадской прядильно-ткацкой фабрики выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Андрея Андреевича Андреева.

Общее собрание коллектива Ивановского меланжевого комбината решило выдвинуть своим кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Алексея Николаевича Косягина.

Студенты, профессорско-преподавательский состав, рабочие и служащие Уральского политехнического института им. С. М. Кирова наметили кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Николая Михайловича Шверника.

Общее собрание колхозников сельскохозяйственной артели им. Шкирятова Лоптевского района, Тульской области решило выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР Матвея Федоровича Шкирятова.

Среди выдвинутых кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР знатные люди страны: Президент Академии наук СССР академик С. И. Вавилов, инициатор движения машинистов птицетников, Герой Социалистического Труда машинист Курганинского депо И. Д. Блинов, Герой Социалистического Труда П. И. Ангелина, ткачиха многостаночница московского комбината «Трехгорная мануфактура» А. М. Штырова и другие.

Выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР продолжается. (ТАСС).

От всего сердца

5 февраля рабочие, служащие и инженерно-технические работники стеклозавода собрались в своем клубе, чтобы провести собрание по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Всюду — праздничное оживление.

Собрание открыл секретарь партийной организации завода т. Плесин. Под бурные долго не смолкающие аплодисменты избирается почетный президиум в составе членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Первым выступил директор завода т. Девяткин. Словами, идущими из глубины сердца, выражая волю всех собравшихся, он предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР творца счастливой жизни на земле Иосифа Виссарионовича Сталина.

— Ему, родному, — говорит оратор, — мы обязаны всем нашим счастьем, всей нашей радостью.

Слова говорившего тонут в буре аплодисментов.

Один за другим поднимаются на трибуну знатные стахановцы. Они предлагают выдвинуть кандидатами в верховный орган власти соратников товарища Сталина — Вячеслава Михайловича Молотова и Клиmenta Ефремовича Ворошилова. Предложения передовиков производства были горячо поддержаны собравшимися.

Начальник резно-упаковочного цеха т. Григорьев рассказал собранию, что горняки передовой шахты 5-7 и машиностроители завода «Свет шахтера» выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Анжеро-Судженскому избирательному округу № 179 тов. Москвина Василия Арсентьевича, председателя исполкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

— Я поддерживаю кандидатуру Василия Арсентьевича, — говорил Григорьев.

— Имя его произносится с любовью всеми трулящимися Кузбасса. Он с честью оправдывает доверие избирателей, будучи депутатом Верховного Совета РСФСР.

Собрание приняло единодушное решение выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР товарища Иосифа Виссарионовича Сталина, его соратников товарищей Вячеслава Михайловича Молотова и Клиmenta Ефремовича Ворошилова, поддержать решения горняков шахты 5-7 и машиностроителей завода «Свет шахтера» о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Анжеро-Судженскому избирательному округу № 179 Москвина Василия Арсентьевича.

«Добрить и поддержать решения общих собраний трудящихся Кемеровского округа Ленина коксохимического завода, шахты имени Ворошилова треста «Прокопьевскуголь», сельхозартели имени Буденного Марийского района о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Новосибирскому избирательному округу № 23 Андрея Ивановича Еременко.

ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

СОБРАНИЕ ГОРНЯКОВ ШАХТЫ 9-15

Позавчера в торжественной обстановке прошло предвыборное собрание горняков шахты 9-15, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Огромный зал комбината шахты был до отказа переполнен рабочими, инженерами, техниками и служащими.

Собрание открывает председатель шахтого комитета профсоюза тов. Бутько. В своем вступительном слове он говорит о том, что весь советский народ, как никогда сплоченный вокруг партии Ленина — Сталина, готовится достойно ознаменовать день выборов в Верховный Совет СССР. Угольщики шахты в январе выдали сверх плана 5 тысяч тонн угля. Все свои усилия они сейчас направляют на то, чтобы досрочно выполнить принятые в честь выборов обязательства.

Избирается почетный президиум в составе членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. В зале — гром аплодисментов, раздаются торжественные звуки Государственного Гимна.

Первым берет слово начальник шахты т. Сухачев.

— Товарищи! — говорит он, — я вновь предложение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты 9-15 нашего любимого вождя, учителя, творца самой демократической в мире конституции и борца за счастье трудящихся — товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

— Я горячо поддерживаю предложение т. Сухачева, — говорит бригадир З участка почетный шахтер т. Фаткулин, — о выдвижении товарища Сталина кандидатом в депутаты Совета Союза по Анжеро-Судженскому избирательному округу. Товарищ Сталин лучший друг советских шахтеров. Он создал для нас такие условия жизни и труда, каких не имели и не имеют шахтеры ни в одной стране мира.

На трибуне проходчик отдела капитальных работ шахты почетный шахтер т. Куприн.

— С великой радостью и гордостью поддерживаю предложения о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР организатора и вдохновителя всех побед советского народа — товарища Иосифа Виссарионовича Сталина и выдвигаю кандидатом в депутаты члена Политбюро Центрального Комитета нашей партии, заместителя Председателя Совета Министров СССР, виднейшего государственного деятеля

Лаврентия Павловича Берия. В своей речи главный механик шахты т. Школенко горячо поддерживает предложения предыдущих ораторов и вносит предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР члена Политбюро ЦК ВКП(б), заместителя Председателя Совета Министров СССР Лазаря Моисеевича Кагановича.

За поддержание кандидатуры т. Кагановича выступил диспетчер подземного транспорта т. Войтиков.

Районный инженер тов. Никулин и начальник 15 участка т. Лукошин горячо высказались за поддержание предложений о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Анжеро-Судженскому избирательному округу любимого вождя советского народа товарища Сталина и внесли предложение — выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР члена Политбюро ЦК ВКП(б), заместителя Председателя Совета Министров СССР Андрея Андреевича Андреева.

Работник учебно-курсового комбината шахты т. Родин и горный мастер 15 участка т. Балабенко назвали кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР секретаря ЦК ВКП(б) Михаила Андреевича Суслова.

Секретарь парткома шахты т. Баранов сообщил собравшимся о том, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты 5-7 им. Кирова и завода «Свет шахтера» на своих предвыборных собраниях единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Анжеро-Судженскому избирательному округу № 179 председателя исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся Валентина Арсентьевича Москвина.

— Я знаю тов. Москвина, — говорил т. Баранов, — с 1934 года, когда он работал преподавателем Кузнецкого металлургического техникума, а я там учился. Тов. Москвин тогда умело сочетал педагогическую работу с общественной деятельностью. В последствии товарищ Москвин — неутомимый партийный работник, занимавший ответственные посты в руководящих партийных органах. Он являлся парторгом ЦК ВКП(б) на иупинском предприятии Советского Союза — Кузнецком металлургическом комбинате имени Сталина, затем был избран первым секретарем Сталинского горкома партии, а с 1947 — председателем исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся Валентина Арсентьевича Москвина.

«Свет шахтера», выдвинувших кандидатом в депутаты Совета Союза по Анжеро-Судженскому избирательному округу № 179 председателя исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся тов. Москвина Василия Арсентьевича.

Тов. Зискин рассказал как В. А. Москвин, вы одец из семьи рабочего-каменщика, в годы советской власти учился и рос. Тов. Москвин преданный сын нашей партии, энергичный и способный работник крупного масштаба.

Затем выступила артистка т. Курушкина.

— Когда я пришла в Сталинском театре, — сказал она, — мне довелось быть на приеме у т. Москвина. Это очень отзывчивый, с романтическим человеком, такой, каким может быть только коммунист, только настоящий советский человек. Я с большой радостью и гордостью поддерживаю предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза

всех депутатов трудящихся.

И куда бы партия ни посыпала тов. Москвина, какой бы ответственный пост ни занимал Василий Арсентьевич, он всегда с честью оправдывал и оправдывает доверие партии и народа.

— Я не сомневаюсь, — заключает тов. Баранов, — что горняки нашей шахты поддержат решения общих собраний трудящихся шахты 5-7 и завода «Свет шахтера» о выдвижении Василия Арсентьевича Москвина кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Анжеро-Судженскому избирательному округу.

Выступивший затем директор учебно-курсового комбината т. Лихтенштейн призвал присутствующих поддержать решения горняков шахты 5-7 и машиностроителей завода «Свет шахтера» о выдвижении тов. Москвина кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Участники Великой Отечественной войны тов. Шараев и Матвеев рассказали присутствующим о том, что трудящиеся Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода, шахты им. Ворошилова треста «Прокопьевскоголь» и колхоза им. Буденного Мариинского района решили выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Новосибирскому избирательному округу № 23 командующего Западно-Сибирским военным округом, генерала армии, Героя Советского Союза Андрея Ивановича Еременко.

Выступающие с большой теплотой отзывались о заслугах тов. Еременко перед партией и народом и призвали поддержать его кандидатуру в депутаты Верховного Совета.

Под бурные рукоплескания собравшиеся принимают единогласное решение выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР вождя народа Иосифа Виссарионовича Сталина и его ближайших соратников, выдающихся государственных и политических деятелей товарищей Л. П. Берия, Л. М. Кагановича, А. А. Андреева, М. А. Суслова, а также тов. В. А. Москвина и просить их дать свое согласие баллотироваться по Анжеро-Судженскому избирательному округу № 179.

Горняки шахты 9-15 горячо поддерживают решения общих собраний трудящихся Кемеровского коксохимического завода, шахты им. Ворошилова и колхоза им. Буденного о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Новосибирскому избирательному округу № 23 командующего Западно-Сибирским военным округом, Героя Советского Союза Андрея Ивановича Еременко.

Собрание учителей

С большим подъемом прошло предвыборное собрание коллектива учителей, служащих и рабочих школы № 11.

Собрание открыла председатель месткома Е. Я. Шугарова. Первое слово она предоставила старейшей учительнице, награжденной орденом Ленина, Зинаиде Александровне Гран菲尔д.

— Сейчас, в ответственный момент, — сказала Зинаида Александровна, — когда перед нами стоит вопрос, кого избрать в вышний орган нашей государственной власти, все слова и мысли советских людей обращаются к самому дорогому, самому близкому из нас — нашему гениальному вождю и учителю товарищу Сталину.

Его, родного и любимого, я называю нашим первым кандидатом. (Дружные аплодисменты. Все встают).

Благодаря заботам Сталина, — продолжала т. Гран菲尔д, — мы живем прекрасной, счастливой и радостной жизнью. Наша страна из отсталой, аграрной превращена в передовую страну в мире.

А как высоко поднята роль образования в нашем государстве! Я постарела на учительской работе и никогда не мечтала о той большой награде, которой удостоило меня правительство. Сталин воплотил в жизнь слова великого Ленина о том, что учительство в нашей стране будет поднято на такую высоту, на какой оно не стояло нигде и никогда в мире.

В благодарность партии, правительству и товарищу Сталину я весь остаток своей жизни отдаю просвещению и обучению подрастающей молодежи.

Слова учительницы были встречены одобрительными аплодисментами.

Затем выступила учительница Е. Я. Шугарова. Она предложила выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Андрея Андреевича Андреева. Бурные аплодисменты были ответом на это предложение.

Учительница Е. Н. Маркатун сказала о том, что коллективы передовых предприятий Кузбасса — Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода, шахты им. Ворошилова треста «Прокопьевскоголь», а также колхозники колхоза им. Буденного Мариинского района выдвинули кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Новосибирскому избирательному округу № 23 командующего Западно-Сибирским военным округом, Героя Советского Союза Андрея Ивановича Еременко.

— Я предлагаю поддержать решения собраний этих коллективов и просить т. Еременко А. И. дать свое согласие баллотироваться по Новосибирскому избирательному округу № 23, — закончила свое выступление т. Маркатун.

Директор школы А. И. Каменецкая внесла предложение поддержать кандидатуру т. Москвина Василия Арсентьевича, выдвинутого коллективами шахты 5-7 и завода «Свет шахтера» кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

Заведующий горспо т. Свищев рассказал о заслугах тт. А. И. Еременко и В. А. Москвина перед партией и народом и призвал в день выборов — 12 марта отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Учителя единодушно решили: выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР товарища Сталина Иосифа Виссарионовича, Андреева Андрея Андреевича, Еременко Андрея Ивановича и Москвина Василия Арсентьевича.

Собрание избрало представителей на окружное предвыборное совещание.

Собрание коллектива драмтеатра

Над городом спустились легкие сумерки. Настал долгожданный час, когда в ярко освещенном фойе началось собрание коллектива работников городского театра имени Ленинского комсомола.

Открывая собрание, артистка т. Гневущева рассказала, на каком уровне театральное искусство было при царизме и как оно растет и развивается сейчас, в годы советской власти, когда весь народ идет по пути к коммунизму.

Артист т. Щебетов предложил избрать первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР самого лучшего друга советских людей и трудящихся всего мира товарища Сталина. (Все встают, горячо и долго аплодируют).

Директор театра т. Зискин горячо поддержал это предложение и одновременно предложил поддержать решения сестер горняков шахты 5-7 и машиностроителей ордена Ленина завода

«Свет шахтера», выдвинувших кандидатом в депутаты Совета Союза по Анжеро-Судженскому избирательному округу № 179 председателя исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся тов. Москвина Василия Арсентьевича.

Тов. Зискин рассказал как В. А. Москвин, вы одец из семьи рабочего-каменщика, в годы советской власти учился и рос. Тов. Москвин преданный сын нашей партии, энергичный и способный работник крупного масштаба.

Затем выступила артистка т. Курушкина.

— Когда я пришла в Сталинском театре, — сказал она, — мне довелось быть на приеме у т. Москвина. Это очень отзывчивый, с романтическим человеком, такой, каким может быть только коммунист, только настоящий советский человек. Я с большой радостью и гордостью поддерживаю предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза

Верховного Совета СССР В. А. Москвина.

Слово берет главный режиссер театра т. Суторшин.

— Я предлагаю поддержать решения собраний коллективов Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода, шахты имени Ворошилова треста «Прокопьевскоголь», колхозников сельхоззатели имени Буденного Мариинского района, — сказал он, — о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Новосибирскому избирательному округу № 23 командующего Западно-Сибирским военным округом, Героя Советского Союза Андрея Ивановича Еременко.

Общее собрание коллектива театра единогласно принимает предложения выступавших товарищей.

Хозяйственные и культурные успехи РСФСР

В печати опубликовано сообщение Статистического управления РСФСР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства РСФСР в 1949 году.

Это сообщение приводит яркие цифры хозяйственных успехов Российской Федерации.

Республиканская и местная государственная промышленность выполнила план производства в 1949 году по валовой продукции на 106 процентов. Промысловая кооперация и кооперация инвалидов — на 108 процентов. Промышленность сверх плана выпустила значительное количество пиломатериалов, кирпича, мела, кос, металлической посуды, перьев, карандашей, льняных и шерстяных тканей, бельевого трикотажа, кондитерских изделий, мяса, чая и других видов промышленной продукции.

По сравнению с 1948 годом промышленность и кооперация дали угля больше на 17 процентов, кирпича — на 41 процент, хлопчатобумажных тканей на 23 процента, льняных тканей — на 24 процента, колбасных изделий — на 49 процентов, растительного масла — на 48 процентов, чая — на 55 процентов и т. д.

Улучшилось использование оборудования, сырья, материалов, топлива и электроэнергии на предприятиях республиканского и местного хозяйства. Однако сообщение Статистического управления подчеркивает, что на предприятиях еще имеются значительные неиспользованные резервы мощностей оборудования, резервы для дальнейшей экономии и улучшения использования материалов, топлива, электроэнергии.

Значительные успехи достигнуты и в сельском хозяйстве. Валовой урожай зерновых и технических культур увеличился по сравнению с 1948 годом. Посевная площадь под урожай 1949 года увеличилась на 4,9 миллиона гектаров.

План сева озимых под урожай 1950 года колхозы выполнили на 103 процента. В колхозах и совхозах поднято зяби на 4,6 миллиона гектаров больше, чем в 1948 году.

В этом году колхозы организовали 48 тысяч новых животноводческих и птицеводческих ферм. На 1 января 1950 года по сравнению с 1 января

1949 года в колхозах крупного рогатого скота стало больше на 19 процентов, свиней — на 63 процента, овец и коз — на 27 процентов, лошадей — на 11 процентов, птицы — в 2 раза.

Поголовье общественного продуктивного скота в колхозах на 1 января 1950 года значительно превысило довоенный уровень.

План лесопосадок в 1949 году в степных и лесостепных районах европейской части РСФСР колхозами перевыполнен в 2 раза, план закладки древесных питомников — в 3 раза.

Советская торговля продолжала расти. Население купило больше, чем в 1948 году продовольственных и промышленных товаров, особенно колбасных, макаронных и кондитерских изделий, шерстяных и шелковых тканей, обуви, хозяйственного мыла, мебели, часов, патефонов, радиоприемников, велосипедов, мотоциклов. Цены на колхозных рынках продолжали снижаться.

В 1949 году проводились большие работы по восстановлению и строительству коммунальных предприятий и благоустройству городов и рабочих поселков. За 1946—1949 гг. построено и восстановлено в городах и рабочих поселках жилищ общей площадью свыше 43 миллионов кв. метров.

Города РСФСР получили трамвайных вагонов и троллейбусов на 18 процентов больше, чем за 1948 год.

Достижнуты значительные успехи в культурном строительстве. В начальных, семилетних и средних школах число учащихся превысило численность учащихся, установленную на 1950 год пятилетним планом.

В высших учебных заведениях обучалось студентов больше, чем в 1940 году, на 190 тыс. человек. Учащихся в техникумах и других средних специальных учебных заведениях — на 184 тысячи человек больше, чем в 1940 году.

Вновь выстроены и расширены больницы, детские сады и ясли. Численность врачей по сравнению с 1948 годом увеличилась на 15 тыс. человек.

Опубликованные цифры — свидетельство новых, замечательных побед, достигнутых народами Российской Советской Федеративной Социалистической Республики под руководством партии Ленина—Сталина. (ТАСС).

Рассказы о молодых избирателях

Земляки

Александр Коровин, Павел Нечаев, Владимир Чупин и Иван Тюменцев — земляки, односельчане. Три с половиной месяца назад они прибыли в Анжеро-Судженск и начали обучаться в горнопромышленной школе № 5.

Во время теоретической подготовки им ни разу не пришлось побывать на шахте. Наконец, пришел долгожданный день. Воспитатель т. Шевкунов, собрав учащихся, об'явил, что на шахте 5-7 для них выделяется участок, где они будут приобретать производственные навыки.

Первой спустилась в шахту группа № 8, в которой находились земляки. Возглавил группу мастер Георгий Устинович Девякович. Вначале юношам не верилось, что они находятся под землей. Но вот и лава. К удивлению всех здесь не было ничего необыкновенного. Кажется, чего проще, разбирая уголь и грузи его на решетки транспортера. Но скоро все убедились, что добывать уголь нужно умеючи.

Практику начали с освоения процессов бурения. Георгий Устинович поучал, как правильно располагать шпуры, чтобы был хороший результат при отдалке. Одновременно осваивалось крепление.

Прошло около месяца. У каждого обучающегося проявились склонности к той или иной специальности. Коровину полюбилась профессия бурильщика, Нечаев и Чупин решили быть навало-отбойщиками, а Тюменцев — крепильщиком.

...Воскресный день. Друзья решили написать письма родным в село. По их сосредоточенности видно, что не каждому легко передать на бумаге те чувства, которые он испытывает. Первым закончил письмо Павел Нечаев и вслух прочитал написанное.

«Посылаю вам свой горячий горняцкий привет, — говорилось в письме. — Я и мои товарищи очень рады, что приехали в Анжеро-Судженск. Здесь нам оказали радушный прием и обучили горняцкому делу.

В общежитии у нас весело: есть хороший красный уголок, в котором проводятся чтения и беседы. Недавно были организованы хоровой, музыкальный и шахматный кружки. Я посещаю хоровой кружок... И еще должен сообщить вам, что в городе проходит подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Для меня это большая радость, так как мне исполнилось 18 лет, и я в первый

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Большие, радостные достижения

С радостью и гордостью прочитал сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства нашей страны за 1949 год. Большие, радостные достижения!

У советских людей счастливая настоящая жизнь, еще краше она станет в будущем. Люди страны социализма под руководством большевистской пар-

тии уверенно строят коммунизм. Każdy из них изо дня в день вносит все больший трудовой вклад в дело укрепления и расцвета социалистической Родины.

Успехи и достижения в нашей стране возможны потому, что руководит нами большевистская партия и ее всходь товарищ Сталин.

М. КАЛАШНИКОВ,
инвалид труда.

О благодушных комендантках и завах

У подъезда общежития № 3 строй- бели. Люди вынуждены садиться на управлении треста «Кемеровопромжил- кровати или подоконники.

Красный уголок отсутствует. Нет радиоприемника или репродуктора. В общежитии не проводится никакой культурно-массовой работы.

Такое же положение и в женском общежитии № 6.

В. ГАВРИЛОВ.

Предотвратить угрозу пожара

Администрация анжерского строй- управлении треста «Кемеровопромжил- строй» не обращает должного внимания на меры предупреждения пожаров.

людиены технические правила электропроводки: встречаются неправильно сделанные подсоединения, висячие провода, нет выключателей.

Не соблюдается противопожарных мероприятий и в общежитии № 6.

Все это вызывает угрозу возникновения пожара.

Г. ВЛАДИМИРОВ.

Не допускать разрушения мостов

Горкомхозу отпускаются большие средства на благоустройство города. Тем не менее в этом вопросе имеются досадные факты, мимо которых нельзя пройти.

На мосту через реку Алчедат опять-таки, подлатав один край моста, горкомхоз не обратил внимания на состояние другого, который скоро потребует капитального ремонта.

На мосту через реку Алчедат образовалось большое отверстие и тот, кто не знает о его существовании, может стать жертвой несчастного случая.

Необходимо горкомхозу установить постоянный контроль за состоянием мостов.

В. МИХЕЕВ.

раз приму участие в голосовании. Сейчас мы изучаем Положение о выборах».

...Вечером в общежитии состоялось групповое собрание. Воспитатель тов. Щекунов рассказал собравшимся о том, что нужно в честь предстоящих выборов вызвать на соревнование первую группу. Предложение воспитателя было горячо поддержано. Молодые горняки взяли обязательство освоить технические нормы добычи топлива, установленные для кадрового шахтера.

был Семен Калеушко. Зинатуллин попросил начальника участка прикрепить его к знатному стахановцу.

Калеушко со всей серьезностью отнесся к новичку и стал передавать ему свой опыт.

— Без толку не горячись, — поучал он. — Все нужно делать обдуманно, умеючи.

Зинатула внимательно прислушивался к каждому слову стахановца, с рвением делал все то, что он показывал. В короткий срок он научился делать разборку угля по клеважу. Крепление им было также хорошо освоено. Ученик оказался достойным своего учителя.

Прошло около месяца их совместной работы. Вместе с другими проходчиками они включились в соревнование за достойную встречу всенародного праздника — 12 марта. В короткий срок ими были достигнуты хорошие показатели в прохождении горной выработки. Ежесменно они стали давать по 2 метра ухода, что составляет 180 процентов нормы. Январское задание ими было покрыто наполовину.

И. РЯБЦЕВ.

Достойный своего учителя

— Итак, Зинатула, значит будем работать вместе, — обратился к молодому пареньку проходчик 27 участка шахты 5-7 Семен Калеушко.

— Я давно этого хотел, — ответил тот. — Научите меня работать так, как работаете сами.

Зинатулу Газитулину, выпускнику горнопромышленной школы, хотелось работать по-стахановски. Еще в школе он мечтал быть хорошим проходчиком. Но через несколько дней самостоятельной работы убедился в том, что знаний, полученных в школе, недостаточно. Чтобы пополнить их, нужно поработать с опытным проходчиком, отличию знающим горное дело. Таким проходчиком

«БОРЬБА ЗА УГОЛЬ»

7 февраля 1950 г.

3 стр.

Избрание Вылко Червенкова председателем Совета министров Болгарии

СОФИЯ. Как передает софийское радио, на днях открылась 2-я очередная сессия Народного собрания Народной Республики Болгарии.

Открывший сессию заместитель председателя Бюро Народного собрания Василь Мавриков огласил указ президиума Народного собрания о созыве настоящей сессии и произнес краткую речь, посвященную памяти скончавшегося председателя Совета министров Болгарии Василя Коларова. По предло-

жению председательствующего, депутаты почтили память Василя Коларова минутным молчанием.

Затем слово было предоставлено председателю президиума Народного собрания Минчо Нейчеву, внесшему от имени парламентских групп Болгарской коммунистической партии и Болгарского земледельческого народного союза предложение избрать председателем Совета министров депутата Народного собрания, заместителя председателя Совета

министров Вылко Червенкова.

Народное собрание единодушно приняло это предложение. Депутаты стоя, бурными аплодисментами приветствовали избрание Вылко Червенкова председателем Совета Министров.

По предложению нового председателя Совета министров Вылко Червенкова. Народное собрание единодушно утвердило нынешний состав правительства Народной Республики Болгарии.

(ТАСС).

Под игом капитала РАСОВАЯ ДИСКРИМИНАЦИЯ В США

Одним из самых подлых методов, какими пользуются американские монополисты для сохранения своего господства в США, является пропаганда бредовой теории о превосходстве англо-саксонской расы над другими расами и народами. Натравливая одну часть населения на другую, американские эксплуататоры затмняют классовое самосознание американских трудящихся, препятствуют обединению их для борьбы против подстрекателей войны, за демократию и социализм.

Человеконенавистническая политика властителей Соединенных Штатов Америки, известная под именем расовой дискриминации, находит яркое выражение в преследованиях и неприкрытом терроре по отношению к так называемым цветным народам, и в первую очередь к 14-миллионному негритянскому населению в США.

Расовая ненависть и нетерпимость к неграм воспитывается у белого американца с детства. Она проповедуется в школах, в литературе, в кинофильмах, она подкрепляется административным произволом властей в штатах, особенно на юге страны.

Негры в США открыто подвергаются гонениям. Для них фактически закрыты двери театров, парков, спортивных площадок, учебных заведений. Всюду, где бы негр ни находился, он оказывается в неравноправном положении: он не может получить квалифицированную работу, не может жить в районе, где живут белые, и вынужден искать пристанища в трущобах; негр лишен возможности обращаться за ме-

дицинской помощью к белому врачу. Не спасают негра от преследований младчиков из фашистских организаций Ку-клукс-клана и Американского легиона: они ордена, полученные за подвиги в войне против гитлеровской Германии, служба в американских войсках, находящихся в Европе.

Общение белых с неграми, нарушение белыми антинергитянских законов преследуется властями. Сенатор Тэйлор был арестован за то, что он вошел в помещение, где происходил предвыборный митинг, через дверь, предназначенну для негров. В большинстве штатов США существуют законы, запрещающие браки между белыми и лицами, принадлежащими к другим расам.

В США случаи самосуда над неграми стали повседневным явлением. Выступая по радио, сенатор Морзе (из штата Орегон) заявил, что в США в 1948 году официально зарегистрировано 530 случаев личевания негров. А сколько случаев личевания не вошло в официальную статистику правительства!

Вблизи Монтеселло (штат Кентукки) фермер Брайан Китон безнаказанно убил спавшего негра Сэма Слона.

В ноябре прошлого года кондуктор трамвая в Бирмингеме (штат Алабама) несколькими выстрелами убил негра Вильямса за то, что он пытался занять место в отделении трамвая, предназначенном для белых пассажиров. Власти не арестовали убийцу, так как признали его действия правильными.

В том же месяце нью-йоркская полиция зверски избила дубинками нег-

ров и белых, устроивших торжественную встречу одному из руководителей Американской компартии — негру Дэвису, освобожденному из-под ареста.

В конце прошлого года банды фашистских головорезов при молчаливом присутствии полицейских властей забрасывали камнями и бутылками дом белого американца, лидера профсоюза портовых грузчиков Байдмэна, за то, что он принял у себя группу членов профсоюза, в которую входили негры.

Так выглядит на деле американская «свобода личности».

Передовые люди Америки ведут активную борьбу против политики разжигания национальной ненависти. Они создают организации, отстаивающие права национальных меньшинств. В этой деятельности их вдохновляет пример великого Советского Союза, осуществлявшего в своей стране равноправие всех граждан, независимо от их национальности и расы. В нашей стране карается законом всякое проявление расовой ненависти и нетерпимости.

12 марта советские люди всех рас и национальностей будут избирать депутатов в Верховный Совет СССР. В этот день они еще раз продемонстрируют свое единство, дружбу и верность партии Ленина — Сталина, великому вождю советского народа товарищу Сталину, создавшему вместе с бессмертным Лениным могучее многонациональное государство, которое дает миру образец разрешения национального вопроса.

П. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

Краткие сообщения

Австрийское правительство приняло решение ввести в стране воинскую повинность. Обучать австрийских новобранцев в страну прибудут английские инструкторы.

Безработица в Канаде продолжает расти. Согласно данным министерства труда, сейчас насчитывается 323 тыс. безработных, т. е. на 100 тыс. человек больше, чем в соответствующий период прошлого года. По данным крупнейших профсоюзных организаций Канады число безработных превышает 360 тыс. человек.

В районе порта Бушир (Иран) произошло сильное землетрясение, в результате которого погибло около 1 тыс. человек и несколько тысяч ранено.

28 января в Тель-Авиве (Израиль) полиция напала на массовую демонстрацию, организованную трудящимися в знак протesta против преследования коммунистов и других демократических элементов. Некоторым демонстрантам нанесены ранения. 9 человек арестованы.

Внешнеторговый оборот Польши в 1949 г. достиг 1.200 млн. долларов — на 20 проц. выше 1948 года. Доля СССР и стран народной демократии составила 45 проц. всего внешнеторгового оборота Польши.

(ТАСС).

О мероприятиях по предупреждению заболевания бешенством от животных

Решение № 38 исполнительного комитета Анжеро-Судженского городского Совета депутатов трудящихся от 31 января 1950 года

В целях предупреждения заболевания бешенством от животных, на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (СУ № 17, ст. 186), исполком городского Совета РЕШАЕТ:

1. Запретить гражданам города Анжеро-Судженска выпускать на улицу принадлежащих им собак без намордников или без вожатых.

2. Собаки, оказавшиеся на улицах без намордников или не на поводке, будут вылавливаться собаколовыми отрядами и уничтожаться.

3. Организация ловли собак возлагается на горкомхоз, который обязан пойманных собак, оказавшихся на улице без намордников или не на поводках, а также бродячих, в течение трех суток содержать в специально устроенных помещениях. По истечении трех суток собаки, не взятые владельцами, подлежат уничтожению. Служебные и высокородные собаки могут быть переданы интересованным органам или же проданы.

4. Собаки, подозреваемые в бешенстве и нанесшие укусы людям или животным, должны содержаться в изоляторе или горбет-участке в течение 10 суток.

5. При обнаружении у домашних животных признаков бешенства, владельцы их обязаны немедленно поставить в известность об этом ветсаннадзор. Скот, покусанный бешеными животными, должен содержаться изолировано от других животных, не допускаться в общие выпасы, водопой и не убиваться на мясо без разрешения ветсаннадзора.

6. Лица, виновные в нарушении пункта 1 настоящего решения, подвергаются ответственности в административном порядке — предупреждению, штрафу до 100 руб. или исправительно-трудовым работам до одного месяца.

7. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложить на горкомхоз, ветсаннадзор и милицию.

8. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования в газете «Борьба за уголь» и действует на территории г. Анжеро-Судженска в течение двух лет.

Председатель исполкома городского Совета А. Юхев.

Секретарь исполкома городского Совета А. Титова.

Ответ. редактор П. ПОПОВ.

Продолжается ПОДПИСКА на городскую газету

«Борьба за уголь»

Подписку принимают отделение «Союзпечати» и все письмоносыцы.

Кинотеатр «Забой»
Новый цветной художественный фильм

Н А Д Е Н И Е
Берлин

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 часов.

Горкомхоз предлагает организациям, учреждениям, предприятиям и частным владельцам в период с 1-го по 15-е февраля выбрать номерные знаки на принадлежащие им домовладения. Обращаться: Дом Советов, комната № 29, инвентаризационное бюро.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Анжеро-Судженск, Дом Советов, 1-й этаж. Телефоны: ответ редактора 3-53, зам. редактора и промышленного отдела 0-74, парламентского и культурно-бытового отделов 1-91, типография и бухгалтерия 3-54.

ОПОЗЕС.

г. Анжеро-Судженск, Кемеровской обл. типография издательства газеты «Борьба за уголь».

Зак. 65. Тираж 5400.